

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 234 30 de Agosto de 1954 :: 80 céntimos

## El Caudillo desembarca del "Azor" en el puerto de Sada

### Inmediatamente se trasladó al Pazo de Meirás

#### Por la tarde, en La Coruña, asistió a una novillada extraordinaria en su honor

La Coruña.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco desembarcó del yate "Azor" a las diez de la mañana de hoy, en el puerto de Sada, para trasladarse después a su residencia, veraniega en el Pazo de Meirás. Por la tarde, Su Excelencia hizo su entrada en La Coruña, para asistir a la novillada extraordinaria, celebrada en la plaza de esta capital en su honor.

El yate "Azor" había llegado al amanecer a la ría de Sada donde quedó fondeado. Poco después fondeó también en la ría de Sada el yate "Yali" en el que viajaba el ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno Fernández, que a primera hora de la mañana de hoy se trasladó al "Azor" para bajar a tierra acompañando al Caudillo.

A las diez en punto, Su Excelencia, acompañado del ministro de Marina, del segundo jefe de la casa militar y personalidades del séquito, embarcó en la canoa del "Azor", para dirigirse a tierra. En el muelle de Sada le esperaba los capitanes generales del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo y de la Octava Región Militar; el teniente general jefe de la casa militar de Su Excelencia; el comandante general de la Escuela de gobernadores civil y militar de la Coruña; presidentes de la Audiencia territorial y de la Diputación provincial; comité de Marina; delegado nacional de Sindicatos; alcaldes de Sada, La Coruña, Santiago de Com-

postela, El Ferrol del Caudillo y otras autoridades y representaciones y jerarquías del Movimiento.

En las inmediaciones del muelle de Sada formaban los jóvenes de las Falanges Juveniles de Franco, que se hallan en el campamento que en la inmediata playa de Gandario tiene instalado el Frente de Juventudes. También se hallaba la Sección Femenina de Sada.

Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía de paisano, con gorra de marina, después de desembarcar, saludó a las autoridades y personalidades que habían acudido a cumplimentarle. Poco después subió a su coche oficial y emprendió viaje al Pazo de Meirás.

La ciudad de Sada, se hallaba totalmente engalanada y muchos balcones y galerías lucían colgaduras con los colores nacionales. El vecindario, al advertir el paso de la comitiva oficial, hacia el Pazo de Meirás, tributo al Generalísimo cálidas demostraciones de afecto y simpatía. El CAUDILLO ASISTE A UNA NOVILLADA EN LA CORUÑA

La Coruña.—A las cinco de la tarde de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco y de su hija, la marquesa de Villaverde, hizo su entrada en La Coruña, para asistir a la novillada extraordinaria que se celebraba en su honor.

La ciudad ha tributado un cá-

(Pasa a segunda página)

## TUMULTUOSA SESION EN LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA

### Ya no tenemos confianza - le dijeron a Mendes-France en Bruselas - en las promesas de Francia

### Se considera hundido el proyecto de tratado del ejército europeo

#### El presidente turco visitará Yugoslavia

#### Estrechará las relaciones de ambos países

Londres.—El presidente de la República de Turquía, Celal Bayar, ha salido para Yugoslavia en visita oficial a Tito, a bordo del yate "Savarna".

En una declaración publicada antes de su salida, Bayar ha dicho que informaría a Tito de la "situación y el valor que Turquía concede a su alianza y que muestra desde más desde que se trata de un mas este destino común".

#### El residente francés en Marruecos, al habla con Ben Arafa

#### El Neo-Destour tunecino descontento del actual clima político

Rabat.—El residente general del Marruecos francés Lacoste, celebró una prolongada entrevista con el sultán Ben Arafa, a quien informó de las conversaciones que ha celebrado en París con los miembros del gobierno francés, especialmente con el jefe del Gobierno, Mendes-France.

#### INCENDIOS INTENCIONADOS EN RABAT

Rabat.—Se produjo un violento incendio que se cree ha sido intencionado en un establecimiento de material eléctrico. Los daños registrados en los materiales son considerables. También en Sidí Slimane otro incendio ha destruido el depósito de mercancías propiedad de un rico comerciante marroquí.—Efe.

#### DESCONTO DEL NEO-DESTOUR

Ginebra.—El ex ministro tunecino de justicia, Salah Ben Youssef, secretario general del partido Neo Destour, que salió de Túnez en 1952, ha expresado su desagrado ante el clima político actual de Túnez. Ha acusado a Francia de no seguir adelante con su ofrecimiento de autonomía a Túnez.

Paris.—El segundo día de debate sobre el proyectado Ejército de la Comunidad defensiva europea, comenzó a las nueve y media de la mañana en la Asamblea nacional. Como estaba previsto se trató en primer lugar de los informes de las dos comisiones que se habían pronunciado sobre el proyecto.

INFORME DE LAS COMISIONES Pierre Ollivier Lapie, socialista, presentó el informe de la comisión de producción industrial, ante una Asamblea casi vacía y pobremente alumbrada. Los diputados, muchos de los cuales habían estado levantados la mayor parte de la noche en reuniones de partidos, hablaban en voz baja y bostezaban mientras Lapie afirmaba que las cláusulas económicas del Ejército europeo hacían que éste fuera imposible de aceptar por Francia.

Lapie fue seguido en el uso de la palabra por el presidente de la Comisión de Ultramar, el republicano independiente Apaihy, quien sostuvo que las cláusulas supranacionales del Tratado, tal como están redactadas actualmente significarían la ruptura de la Unión Francesa y que, apoyándose en esta base, la comisión se oponía también al proyecto.

Seguidamente, el presidente Le Troquer concedió la palabra al jefe del Gobierno, Pierre Mendes-France. El anuncio de que éste iba a hablar produjo la carrera de muchos diputados que se hallaban en los pasillos.

#### DISCURSO DE MENDES-FRANCE

"Creo —comenzó diciendo el primer ministro— que puedo hacer la mejor contribución posible a este debate exponiendo objetivamente los acontecimientos que han ocurrido desde la constitución de mi Gabinete.

Con aspecto cansado y hablando rápidamente y con precisión, Mendes-France recapituló los esfuerzos que su Gobierno hizo para conciliar a los amigos y enemigos de la Comunidad Defensiva Europea.

Mendes-France pasó revista brevemente a las negociaciones que llevaron a los nuevos protocolos franceses y reconoció que tampoco había dado satisfacción a los adversarios del Ejército europeo. Esto es lo que ocurre siempre —dijo— cuando uno trata de poner de acuerdo opiniones en conflicto".

"Quiero hacer constar —afirmó— que este proyecto era un verdadero intento de compromiso. Afirmo que podría haber sido aceptado por ambas partes. Lo hace constar así porque el Gobierno ha aceptado la responsabilidad de él y era la única base sobre la que todos podrían haberse puesto de acuerdo.

"Para aquellos que eran favorables a la cooperación europea —continuó— nuestro texto salva-

ba lo esencial, permitiendo que continuara esta cooperación entre las seis potencias, Gran Bretaña y Estados Unidos, para los que tenían un avance demasiado rápido hacia la supranacionalidad. El peligro quedaba contenido por las provisiones de nuestro plan que aplicaban una medida de alivio tanto en el campo externo como en el campo interno.

"En Bruselas —prosiguió— nos encontramos con una negociación sin precedentes. En el transcurso de aquellos cinco días, penosos y humillantes para nosotros, tuvimos ante nosotros un bloque de cinco interlocutores, un bloque que estaba firme en cada cuestión".

"¿Por qué? No nos lo consultaron. Era porque estaban exasperados por lo que había sido la política de dudas y demoras de Francia durante cinco años. Por eso después de estas largas dilaciones, la posición de Francia continuaba siendo insegura.

"De manera cortés, pero claramente, me dijeron: "ya no tenemos confianza por más tiempo en las promesas hechas en nombre de Francia. Debéis, por último, tomar una decisión".

(Pasa a tercera página)

## España participará en una conferencia internacional sobre estudios geológicos africanos

### Tendrá lugar en Nairobi convocada por los británicos

Nairobi (Kenya).—Con la participación de un representante de la zona española de Marruecos, comenzará dentro de unos días en Kenya la conferencia internacional de la Asociación de Servicios Geológicos africanos. Un portavoz de la alta autoridad británica de Kenya dijo "creemos que prestamos una notable contribución a la causa de los pueblos africanos contribuyendo a su desarrollo económico. La investigación y el estudio en común puede dar excelentes frutos. Este es el espíritu que anima a los organizadores de la conferencia. La participación de numerosas potencias africanas y europeas demuestra el interés que ha despertado el tema de las discusiones".—Efe.

#### CONFERENCIA DE GIMENEZ CABALLERO

San Sebastián.—En el círculo cultural y ateneo guipuzcoano ha dado una conferencia el catedrático de Literatura y procurador en Cortes, don Ernesto Giménez Caballero, que ha desarrollado el tema "El Año Jubilar de Santiago ante el Mundo". Asistió numeroso público. La disertación ha sido muy brillante y el público la premio con una gran ovación.—Cifra.

#### HOMENAJE DE CESTONA A VALLELLANO

San Sebastián.—Cestona ha rendido hoy al ministro de Obras

Públicas, Conde de Vallellano, un fervoroso homenaje de cariño y gratitud con ocasión de haberle entregado el título de hijo adoptivo de la localidad.

A las once de la mañana el ministro llegó a los soportales de la Casa Consistorial, siendo recibido por el presidente de la diputación don José María Caballero que representaba al gobernador civil, el subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilár; director general de Puertos, D. Gregorio Pérez Cozquense y alcalde de San Sebastián y Cestona así como otras personalidades. El vecindario allí congregado vitoreó con entusiasmo al ministro. En la iglesia parroquial se celebró luego una misa con asistencia del Conde de Vallellano y seguidamente en la casa Consistorial se verificó el acto de homenaje al que concurrió igualmente el conde de Motrico, embajador de España en Washington. El alcalde hizo entrega del título, que consta en un artístico pergamino, al ministro de Obras Públicas, pronunciando unas palabras de enhorabuena de la labor que realiza el Conde de Vallellano en pro de Cestona. Le contestó con otras palabras de gratitud el ministro, que hizo un canto a las virtudes y tradiciones del pueblo guipuzcoano. Al mediodía se celebró un banquete.—Cifra.

## Regresa Lequerica a España

Washington.—Don José Félix de Lequerica, que hasta fecha reciente desempeñó el cargo de embajador de España en Estados Unidos, salió a las nueve de la noche para Nueva York, desde donde regresará a España en avión. Fue recibido por todos los funcionarios de la Embajada española y diplomáticos hispanoamericanos.—Efe.

#### REUNION EN UN MONASTERIO

Huesca.—En el monasterio de San Juan de la Peña ha celebrado reunión el capítulo de la Hermandad de Caballeros de San Juan de la Peña.

Se acordó aumentar el número de caballeros de ochenta a quinientos y recabar de las corporaciones de las tres provincias aragonesas, ayuda económica para terminar las obras del monasterio y de la carretera.—Cifra.

## En el último minuto se evita la huelga del Rhur

### Los sindicatos han conseguido un aumento de salarios

Düsseldorf (Alemania).—La huelga de novecientos mil obreros metalúrgicos del Rhur se evitó en el último minuto cuando las empresas y el Sindicato del Metal se pusieron de acuerdo en una fórmula de compromiso, para elevación de los salarios.

Después de diez horas de intensas negociaciones, se ha acordado una subida de ocho "pfennings" por hora en los jornales y un siete por ciento de aumento de los salarios de empleados. La nueva escala entrará en vigor en primer de Septiembre.

Los Sindicatos pedían en principio 10 "pfennings" y el ocho por ciento respectivamente de aumento.

Mientras, representantes de ciudades alemanas, han anunciado que se reunirán el próximo viernes en Stuttgart para reconsiderar las demandas de aumentos en salarios de 750.000 empleados de servicios públicos.

#### AYUDA A ALEMANIA

Nueva York.—El "New York Herald Tribune", pide "una fuerte y convincente demostración de que otras naciones occidentales están con Alemania", como una ayuda a los esfuerzos del Gobierno de Adenauer de poner fin a la traición.

El diario comenta las acusaciones del ex diputado cristiano-demócrata de Alemania Occidental, Schmidt Wiltmark, de que los Estados Unidos y Alemania piensan pedir la formación de un poderoso ejército alemán.

La evidencia sugiere que las acusaciones del ex diputado serán parte de un plan comunista bien organizado para alentar la traición en el Gobierno de Adenauer y, en todo caso, la acción ha sido estudiada para hacer fracasar el proyectado Ejército europeo.—Efe.

## LA SEMANA de España del extranjero

El Caudillo ha dado por terminada su estancia en el Palacio de Aya de San Sebastián, cuando el yate "Azor" la jornada veraniega en el "Azor". La jornada veraniega del Jefe del Estado en la capital de Guipúzcoa ha dado ocasión para que este asistiera a la inauguración del Seminario de la nueva diócesis. En el curso de este acto, S. E. dijo: "No podemos despreciar el peligro inminente que se cierne sobre Europa; el avance de los nuevos bárbaros". Por su parte, el ministro de Justicia ruso de relieve que el Estado contribuye a la construcción y al sostenimiento de los Seminarios porque en ellos se forman hombres de fe y buenos patriotas.

Un homenaje de los productores guipuzcoanos encuadrados en la Organización Sindical, fue el último acto oficial del Caudillo en San Sebastián. Franco, al dirigir la palabra a la comisión representativa de obreros y empresarios declaró unas frases de elogio a los hombres que impulsan el progreso y el avance industrial de Guipúzcoa y finalmente se refirió al decano del Estado de que todos los hombres del trabajo puedan intervenir en la vida nacional.

Le fue entregada al Caudillo una escopeta, regalo de la C. N. S. y del subgrupo de fabricantes de escopetas de Eibar.

En los últimos días de su estancia

el tiempo ha experimentado una notable mejoría, si bien al principio de ella se recurrió las más bajas temperaturas del verano, registrándose incluso nevadas en algunos puntos de España. Las últimas lluvias han favorecido extraordinariamente los sembrados de patatas tardías y el viñedo. De ambos se espera una excelente cosecha.

El suceso de la semana se ha producido en la provincia de Córdoba, al descarrilar el expreso Málaga-Madrid. Varios muertos y numerosos heridos en el balance de este trágico accidente ferroviario, que se originó por rotura de una biela del eje del tender. Entre los muertos se hallaba don Enrique Durán Arregui, presidente del Consejo de Administración de la empresa "Iberódromo".

La noticia más sensacional de la semana en el extranjero es, sin duda, el suicidio de Giulio Vargas, presidente de la República brasileña. Cultivado en este hecho desparejado la vida de un líder político de excepción, con una gran personalidad mundial. Arrojado del Poder después de muchos años de mando, volvió a la presidencia Vargas, empujado por unas elecciones "libres". En el curso de su mandato, la oposición, dirigida por su continuante electoral, Comis, dió muestras de gran actividad. Ultimamente, varias periódicos se dedicaron a una campaña en contra de la

Vargas y su administración. Por su parte, el Arma de Aviación se le enfrentó en un último episodio, el atentado de un grupo de miembros de la guardia personal del presidente, contra el periodista La Cérda, agito una gran ola de disturbios y tumultos. Todo ello hizo que se aconsejase a Vargas la dimisión. Este aceptó un retiro temporal, pero después se suicidó a las pocas horas. No es de esperar que la crisis política brasileña se resuelva con la desaparición de Vargas.

Se ha logrado firmar el pacto de seguridad del Sureste asiático. En él participa la China Nacionalista, de acuerdo con los deseos de Inglaterra, que la "mano estaba" dispuesta a desplazarse a Fien para impedir una situación imposible, y que Londres tiene reconocido el Gobierno de Pekín. Allí ha estado Atlee y su grupo de parlamentarios letrados. Parece que Mao ha tratado con el "ex-premier" inglés de que Inglaterra presione con Estados Unidos para la retirada de la VII Flota, que es lo único que impide el desarrollo de la proyectada invasión del último bastión nacionalista: la isla de Formosa.

La Ciudad Santa del Marruecos es-nal. Xouan, ha manifestado su más cordial bienvenida al S. P. A. de Marruecos, que se celebró el día 27 de agosto por el día 1.º de mayo de 1954.

un acto celebrado en el primer aniversario del golpe de fuerza de Guilaume y El Gau. En la zona francesa continúa la violencia y el terrorismo. Los colonos de la Metro, el presidente de la plaza, una comisión a París para plantear al Gobierno sus reclamaciones, en las que parece está la de sustitución del Residente y el establecimiento de medidas de garantía para sus empresas y actividades.

El sábado, la Asamblea Nacional Francesa ha debatido el proyecto de ratificación del Ejército europeo. Las sesiones continuaron el domingo en una ya larga lista para salvar el hecho producido por las propuestas de Mendes-France en la Conferencia de Bruselas, que como se recordará, fueron rechazadas.

Ha terminado su legislatura el actual Congreso de los Estados Unidos, que ha sido el número 83 de la Unión. El presidente Eisenhower hará esfuerzos para conseguir que en las próximas elecciones, salga una comoda mayoría republicana que permita a su administración desarrollar los planes pendientes.

Continúa la mayor huelga alemana de la postguerra. Los casi cien mil obreros metalúrgicos bávaros siguen en paro y en general, los trabajadores han rechazado las propuestas del Gobierno de pequeñas aumentos.

## Un superbombardero atómico se estrella al aterrizar en Tejas

### Es el segundo accidente de los B-36 en las últimas treinta y seis horas

### Escapa de presidio en Boston un peligroso atracador

El Paso (Tejas).—Un superbombardero atómico B-36 con 15 hombres a bordo se ha estrellado cuando intentaba aterrizar en la base de las fuerzas aéreas, de Diggs, después de incendiarse dos de los motores.

Las primeras informaciones dan cuenta de que una persona ha resultado muerta y los oficiales del Paso aseguran que solo otra ha resultado gravemente herida. Es el segundo accidente de los B-36 que se produce en 36 horas.

El primero se produjo en la madrugada del sábado en Raid City (Dakota del Sur) perecieron en el accidente 24 hombres y otros tres resultaron heridos.

El accidente de El Paso se registró a las tres y cuarto de la madrugada (hora española) y el gran avión ardió después de estrellarse. Los ocupantes salieron antes de que comenzara a arder. Al parecer, el gigantesco avión tropezó con una línea de conducción eléctrica a 600 metros del edificio de la administración del aeropuerto internacional de El Paso, cerca del acródomo de Piggs.

Los depósitos de gasolina del avión no estallaron hasta varios minutos después del accidente.

#### "EL TIGRE" SE ESCAPA DE PRESIDIO

Boston.—El pistolero de Nueva York Elmer Burke, conocido por "El Tigre" se ha escapado de la cárcel donde cumplía conde-

na por atraco y emboscada. Fue ayudado por un individuo enmascarado y con uniforme de guardia.

Los funcionarios de la prisión, han declarado que Burke forzó dos puertas, asió dos barrotos y descorrió la cerradura de una enorme puerta de acero antes de llegar al sitio donde le esperaba su cómplice que puso una pistola en la cabeza del funcionario de guardia y lo inmovilizó.

Los dos subieron a un automóvil negro que operaba en la pista y partieron a gran velocidad. El automóvil llevaba matrícula de Massachusetts y el número 125-373.—Efe.

#### SE DESFENA UN CAMION

Burly (Idaho).—Cinco personas han resultado muertas en el acto y cuatro heridas al desafiarse a 15 kilómetros de Burly un camión lleno de trabajadores mejicanos.

El camión procedía de Salt Lake City, y se dirigía a Duhley, cuando se produjo el accidente. Los heridos, dos de ellos graves, se encuentran hospitalizados en Burly.—Efe.

#### INCENDIO POR EL DUENO DE LA CASA

Orense.—En una finca denominada Vista Hermosa, situada en las inmediaciones de esta capital y que administra Tomás Montero Gil, por cuenta de una hermana que se encuentra en

América del Sur, se produjo un incendio, a consecuencia del cual estuvieron a punto de perder asfixiado un matrimonio y una hija. Acudieron al lugar del suceso teniente el tal Tomás, pero la fuerza bomberos, haciéndose resista pública se impuso y se procedió al salvamento del casero y familiares. La hija fue sacada de la casa medio intoxicada. Al parecer, Tomás no tenía buenas relaciones con los caseros y, para de hacerse de ellos procedió a practicar un agujero en el cielo raso de la casa, a través del cual se filtraban las emanaciones de una lata de azufre, a la que había prendido fuego. Los bomberos limpiaron el inmueble, pero no pudieron hallar la lata. Tomás no pudieron hallar la lata. Tomás cel.—Cifra.

## Los laboristas ingleses hacen el juego a la propaganda de la China roja

### "Creemos que ustedes desean vivir en paz"

Londres.—Morgan Phillips, uno de los ochos dirigentes del partido laborista inglés que se encuentra actualmente de viaje en la China roja, ha declarado en una carta enviada desde China y dirigida a la población de este país: "Hemos llegado a la conclusión de que ustedes desean vivir en paz".

La carta declarada fue difundida por radio Pekín. Por su parte, la Agencia de Información, "Nueva China", se hizo eco del mensaje y dio cuenta de que Phillips estaba en Shanghai con el ex primer ministro Abee y los otros miembros del grupo, donde habían asistido a una recepción en el Consulado General indio. La Agencia no ha dicho si el había preparado el mensaje por ser transmitido por radio Pekín pero, desde luego, citó sus palabras.—Efe.

## Veneno mortal convertido en prodigiosa medicina

### Se trata del P. P. D., derivado de la proteína purificada

Sede de las Naciones Unidas. (Nueva York).—Un veneno mortal se ha convertido en uno de los remedios para salvar vidas, en uno de los mayores esfuerzos para el salvamento de vidas humanas.

El PPD (derivado de la proteína purificada), con una cantidad pequeña del cual se podría causar la muerte a mil niños, está siendo utilizado por el fondo de las Naciones Unidas para la infancia, y la Organización Mundial de Sanidad, para hacer que la amenaza de la tuberculosis no sea tan terrible.—Efe.

#### CIGANTESCO MELON

Alliseda (Cáceres).—El agricultor de esta villa, José Penís Castañón, ha cosechado en la finca "La Rilliza" del término de la capital que lleva en arrendamiento, un descomunal melón que mide más de un metro de largo. El magnífico ejemplar lo tiene colgado en el techo de su domicilio por el que desfilan los vecinos y curiosos forasteros que acuden a admirar el extraordinario fruto.—Cifra.

# Tema del lunes

Las impresiones que respecto a la inauguración del monumento al Cid existían se han visto confirmadas por el anuncio oficial de que tampoco tendrán lugar este año. ¿Razones? Dicho anuncio señala la imposibilidad de rogar a los actos con que ha de ser exaltada la gloria del Campeador de la Soberanía y brillantez requeridas, en el caso de que se celebrasen como estaba previsto dentro del próximo mes de Octubre...

Realmente, la noticia no ha sorprendido a nadie. Y no sólo porque ya con anterioridad a la notificación de la Alcaldía —recientísima, por otra parte— tenían indicios sobre una nueva probable dilación, sino porque cualquiera pudo suponer que era prácticamente imposible preparar un gran acontecimiento dentro de plazo tan reducido como el que nos iba quedando, cuando no se había hecho en absoluto nada para que aquel alcanzase cierta importancia...

Conviene, no obstante, advertir que una cosa es la inauguración oficial del monumento —que culmina en una magna ceremonia— y otra su montaje. De hecho, este montaje inició con la erección del pedestal y la colocación del puente de San Pablo, que han de completar el conjunto. Por lo demás, tampoco habrá de olvidarse que el final de las obras de instalación no ha de coronarse hasta estar ultimados por completo todos los detalles, incluso el más nimio. Hasta entonces no habrá sonado la hora de que la inauguración propiamente dicha se efectúe. No hay, por lo tanto, obstáculo en que, sin nuevas pausas, continúen las tareas de colocación de las partes del todo monumental. Incluso su motivo central, que es la estatua ecuestre de Rodrigo, al menos eso nos permite la esperanza —tanto tiempo acortada— de poder ver pronto la creación de Juan Cristóbal que ha de alzarse majestuosa en la plaza de Primo de Rivera, sin tener que esperar otro año. No hay razones para demorar tal instalación cuando todo está a punto y cuando ello no entorpece los planes a desarrollar en su día, que han de constituir, por decirlo así, la apoteósica coronación de un ambicioso proyecto. Ni siquiera consideración merece lo que pudiéramos llamar "factor sorpresa", entendiendo por tal el derivado de cualquier deseo de pretender llevarlo todo dentro de un máximo secreto que sólo sería desvelado buscando un "golpe de efecto" en el instante preciso. Aparte de que, tratándose de cosa de gran volumen, la "sorpresa" sólo sería relativa. Se nos ocurre un ejemplo. Un edificio, verbi gratia, está concluido y en trance de inaugurarse cuando se instaló en él hasta el último interruptor del sistema de alumbrado, cuando ya está por completo en disposición de ser utilizado...

El nuevo plazo ahora marcado se nos hará así más llevadero, sin que por eso se reste la más mínima importancia a las solemnidades de que nuestra ciudad será escenario cuando se efectúe la inauguración oficial del primer monumento que España dedica a su gran héroe del Medioevo. Aún más: la contemplación del colosal conjunto a través de un inintermitente proceso de trabajo en él, contribuirá mucho a crear ese ambiente de expectación necesario en los actos que en la primavera, o pasada la primavera, alcanzarán su máxima resonancia. Eso sin contar con que la desaparición del antiestético "corral" que hoy oculta lo que será base de la estatua ecuestre del de Vivar ha de implicar un buen servicio al embellecimiento del, acaso, punto más céntrico de la capital.

AVIZOR

## La institución suareciana celebró ayer un acto académico en Aranda de Duero

### También visitaron Covarrubias, Santo Domingo de Silos, Caleruega y Lerma

#### Hoy, a las ocho, conferencia del Dr. Juan del Rosal

Los miembros del Instituto Suareciano que realizaron el curso de Verano en Burgos, hicieron ayer una amplia excursión por el Sur de la provincia. En primer lugar visitaron Covarrubias, donde fueron recibidos por el alcalde, señor Gallo; procurador en Cortes, señor Barbadillo, y otras autoridades y jerarquías. El archipreste, señor Vargas, les guió en su visita a la Colegiata y a la torre de doña Urraca.

A continuación siguieron viaje a Santo Domingo de Silos y Caleruega. En ambas localidades se les dispuso un afectuoso recibimiento por parte de las comunidades de benedictinos y dominicos. En Caleruega, el Padre Venancio Carro, mostró a los excursionistas el avanzado estado de las obras de construcción de la basílica. ACTO ACADÉMICO EN ARANDA DE DUERO

Al mediodía tuvo lugar en la Casa Consistorial de Aranda de Duero, un solemne acto académico, en el curso del cual se dedicó un emotivo homenaje al quincuagésimo aniversario de la fundación de la Institución Suareciana. Los miembros de la Institución Suareciana, fueron recibidos por el Ayuntamiento en pleno, presidido por su alcalde, don Pedro Abad. Interviniendo en la sesión académica, Mademoiselle Teresa Rigault, de la Universidad de Toulouse; el P. Ordóñez, S. J.; el alcalde de Aranda, y el secretario general de la Institución, señor Codón.

Terminado el acto, los excursionistas fueron obsequiados con un Banquete en el Hotel "Ibarrá". VISITA A LERMA. A su regreso a Burgos, los excursionistas se detuvieron en Lerma, donde se reprodujeron las muestras de atención por parte de las autoridades. Visitaron la Colegiata y el Convento de San Francisco y finalmente, el Ayuntamiento les obsequió con una copa de vino español.

**HOY 30 DE AGOSTO**

SANTOS: Rosa de Lima, vg. Félix, pb. Adauto, Gaudencia, vg. mrs., Bonifacio, Tecla, Fantito, Fiacrio, Pedro

SOL: Sale a las 5:40. Se pone a las 18:50.

LUNA: Sale a las 7:41. Se pone a las 19:27

Cuarto creciente el día 5

Van de este año 242 días

Faltan 123

## Presencia de San Agustín en Burgos

Cuando los semanistas, clausurados solemnemente por el señor Nuncio la última jornada, regresamos a nuestros lares, nos detuvimos, una vez más, para mirar a lo alto. En lo alto, un cielo gris, nuboso, a retazos de azul, atrás quedaba la ciudad y sus dos torres, recordándose en el cielo, que parecían guardarla.

Burgos, austero y sobrio, sencillo y galante, nos abrió las puertas a los que veníamos de provincias hermanas —de Valladolid, Madrid, Navarra, León, Vizcaya— para asistir a la Séptima Semana de Orientación Misionera, este año dedicada a San Agustín, en el XVI Centenario de su Nacimiento. Nos abrió las puertas a los que veníamos alborzados para tributar nuestro homenaje al Padre y Fundador, y para ayudar en la exposición de sus inmortales enseñanzas —dice el Rvdo. Padre Ayape— que nos dejó en herencia como hermanos e hijos predilectos.

Burgos, cuando nos vio llegar, nos reconoció enseguida: éramos hijos de Agustín; hermanos, por tanto, de aquel Fr. Juan de Sahagún que predicó en Santa Gadea; y de aquel santo limosnero de los pobres, Fr. Tomás de Vallanueva, Prior del antiguo convento de agustinos que guardaba y conservaba el milagroso Cristo que lleva el nombre de la ciudad, tan venerado y querido de los buenos burgaleses.

Y como nos reconoció, Burgos nos dio la bienvenida y nos deseó la paz. Esa paz y esa quietud y ese silencio y bienestar que yo he experimentado a la sombra de sus agujas ojivales, mudas piedras, hechas para tallar blasones y entonar un himno de grandeza espiritual "a la muy noble, muy leal y muy benéfica ciudad" del Cid.

Alianza de hábitos en la misma estación. San Agustín nos pertenece por igual. San Agustín es de todos. Veníamos a eso: a darnos cuenta y comprobar que el Santo Obispo de Hipona pertenece a todos los hombres y a todas las naciones.

De ahí que, lo mismo en el Seminario de San Jerónimo, donde recibimos generosa y cuidada hospitalidad, que en el Círculo Obrero, donde se desahogaba el programa de conferencias que en las calles que "llenábamos los agustinos" nos sentimos unos, como de una misma familia. Lo digo como lo siento: hemos vivido en Burgos por una semana, dentro del COR UNUM, en un ambiente agustiniano. Nosotros, y los Semanistas del Círculo Secular que engrosaban nuestras filas.

Cuando el P. Félix nos dijo en el Paraninfo de la Universidad de Valladolid que "hasta el mismo Arlanzón se encontraba más contento", estaba recordando aquellos paseos que dimos juntos por el Espolón. Mirad —nos decía—, mirad ¿no veis como va cantando el río? Este Burgos prodigioso la de estos paes es maravilloso. ¡Y qué luz más prodigiosa la de estos paes!

Nos perdimos la visita a las Huélgas Reales y la amena charla de nuestro querido "cicerone" —que él sepa perdonar la frase manida—, don Manuel Ayala. Don Manuel Ayala es entusiasta panegirista de la ciudad y de sus ricos monumentos. Los conoce bien. Los tiene bien estudiados. Es una pequeña enciclopedia de Burgos.

Nos perdimos la visita a las Huélgas. Y fue por asistir a la invitación del P. Juvenio Hospital. El P. Juvenio —como le llamamos familiarmente los agustinos de la Provincia Misionera del Santísimo Nombre de Jesús de Filipinas— es desde hace treinta y tres años Prior de la Cartuja de Miraflores. Pero antes de ser llamado providencialmente a la Cartuja —el ha renovado Miraflores y fundado otras dos más—, fue ilustre y heroico misionero en China, Vicario Apostólico de Changchun, Hunan Septentrional.

En la Cartuja se llama Fr. Agustín María Hospital. En la Cartuja —castillo y barriata espiritual— tuvo lugar la apertura, Fr. Agustín María celebró para todos el Santo Sacrificio. Allí tuvimos ocasión de besarle, respetuosamente y humildes, su mano. El Padre Juvenio impone respeto, cariño, admiración. A su lado, sentimos la impresión de estar en presencia de un santo. El P. Juvenio es un anciano venerable, de voz sosegada, muy quieta y dulce, y de palabra tan precisa, como amena y entretenida. Cuando el P. Juvenio habla de la Cartuja y de sus monjes, se hace silencio en derredor. Parece como si estuvieran escuchando los mismos ángeles del cielo. De sus años de misionero agustino no quiere hablar; le sigue doliendo en el alma China. Recordando, se emociona demasiado; y a veces —nos ha confesado en la intimidad— llora.

La Cartuja tiene muchas cosas que ver y admirar. Yo me traigo otro recuerdo más fuerte de Miraflores: la mirada de San Bruno, dulce y varonil; y la imagen viva de un santo, de un hombre bueno, de un contemplativo y fundador al estilo de Bernardo o de Teresa. Es Fr. Agustín María Hospital.

Dije antes que nos perdimos la visita a las Huélgas y no es cierto. El P. Félix Lope Cilleruelo y Ramiro Flores no podían perderse ni aquel delicioso paseo, siguiendo la corriente amansada del Arlanzón, ni aquel museo medieval que nos trae a la memoria nombres de Abadeses más fuertes y poderosas que el mismo privado del rey. Condestable don Alvaro de Luna.

Aquella mañana teníamos ganas de andar, de caminar, de correr, de empaparnos —viendo y visitando— en el alma de este pueblo maravilloso que es Burgos. Al volver, entrando por el

arco famoso de Santa María, el gracioso "Papamoscos" nos llamaban... Erán las dos de la tarde.

La Semana de Burgos —así lo creemos— ha constituido un verdadero éxito. Ha sido memorable; y a buen seguro que en España yano hacemos otra cosa mejor para conmemorar el Centenario del nacimiento de San Agustín. La Semana de Orientación Misionera en torno a San Agustín ha tenido —diría este mago de la palabra fácil y aterciopelada, que es el P. Félix García— "ha tenido tono, relieve y altura". Han sido unas jornadas memorables y todos hemos aprendido en ellas algo nuevo. San Agustín nos ha ganado, nos ha contagiado con su estilo, su manera de decir; con su amor a la Iglesia, sus anhelos de Verdad, Belleza y Bondad Eterna.

En Burgos hemos estudiado un poco más el genio agustino. Y ahora le conocemos mejor. Y conocíendole, le amamos más. La vida de San Agustín: el ambiente en que se desenvolvió esta agotada vida; su pensamiento teológico y misionero; su doctrina sobre el hombre; su irradiación y proselitismo... todos estos han sido los temas, magníficamente expuestos, sobre los que ha versado la Semana. San Agustín es inagotable. Hablando del Santo Doctor, el nos enriqueció. Su obra como diría Morales Oliver, no termina el año de su muerte —430— Es de todos los siglos. Y hoy, como en aquellos días en que un gran imperio se desmoronaba, esta obra es una urgente llamada al mundo actual, que cruje también, que se vuelve a ver amenazado por nuevos bárbaros.

¿Quién es el hombre que va a llevar el timón? ¿Quién es éste que nos va a enseñar que el Mundo es bueno?... Agustín, con su cara pluriéfrica, agustino, polemista dialéctico, predicador. Agustín, padre y pastor de almas. Agustín, monje y fundador de monjes. Agustín, MISIONERO.

En Burgos hemos tomado contacto vivo con la persona de San Agustín: con el hombre, y con el santo. Una editorial de estos días, fijándose en esta oportunidad del Centenario, nos decía: "porque no pasa, y porque es una de esas figuras que Dios entreluce de todos los dones necesarios para afrontar las grandes crisis de la humanidad y poner luz en el caos, por esa razón San Agustín —el hombre de corazón arrebatado de amor, el intelectual de agudísima curiosidad y soluciones a los problemas más capitales, el jerarca investido de magnanimidad y de serena energía para los trances de angustia y de peligro— es, debe ser, el especial patrono de nuestro tiempo de encrucijada".

P. Teófilo Aparicio López Agustino  
Valladolid, 22 de Agosto de 1954.

## Dulles, a Manila

Washington.— El secretario de Estado, John Foster Dulles, saldrá a Manila próximo para Manila, donde presidirá la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de la Organización del tratado del Sureste de Asia.—Efe.

## El Caudillo en el Pazo de Meirás

(Viene de primera página)

lido recibimiento, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco. Al entrar en la ciudad la comitiva el público prorrumió en aplausos y vitores a Su Excelencia el Jefe del Estado.

En las inmediaciones de la plaza se había congregado numerosísimo público, que igualmente hizo objeto al Caudillo de inequívocas demostraciones de simpatía y afecto.

En la puerta de la pieza esperaban a Su Excelencia el ministro de Marina almirante Moreno y las autoridades militares y civiles de La Coruña. La plaza de toros se hallaba vistosamente engalanada con banderas y gallardetes. En los balcones había numerosas señoritas haciendo la clásica mantilla española.—Cifra.

## Profesionales

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 29, 1.º — Teléfono 1667

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17. — TELÉFONO 1311

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2. — TELÉF. 1306

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Dej Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º — Teléfono 1591

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander 19, tercero

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA  
Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º  
CLINICA SAN PEDRO CORDERA, 43 Teléfono, 2218

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

## Cada año mueren en la India 30.000 personas a causa de las mordeduras de serpientes

### De éstas existen en el país 320 variedades

En la India, millares de personas sucumben todos los años a consecuencia de la mordedura de serpientes. La Organización Mundial de la Salud, anunció recientemente que la India registra la más elevada cifra de fallecimientos debidos a la mordedura de serpientes, sea, 15.000 por año para un total mundial de 40.000. Pero los especialistas indios creen que esa cifra puede elevarse a 30.000 muertos por año. La dificultad para obtener unas estadísticas completas está en el hecho de que numerosos accidentes de esta clase se producen en la jungla y en los pueblos aislados. Los especialistas indios añaden que la mitad de las víctimas fallecen, efectivamente, a consecuencia de la mordedura de serpientes, mientras que la otra mitad, mueren poco después de haber sido mordidas, a causa del miedo que experimentan.

de las kraits, provoca la coagulación de la sangre y trae consigo la muerte en pocos días. Esta propiedad, es objeto de estudios experimentales en los laboratorios, con objeto de encontrar un remedio.

Las serpientes abundan en toda la India, pero son particularmente numerosas en el delta del Ganges y en el Sur del país. donde cada pueblo posee su curandero especializado, que cura generalmente gratis y con sorprendentes éxitos, sea azotando a la víctima con ciertas ramas, sea colgando una misteriosa piedra sobre la herida, para atraer el veneno.

A este respecto, los especialistas hacen observar que los éxitos de los curanderos son tanto más numerosos por cuanto que muchas personas mordidas lo son por serpientes no venenosas. El efectan-

to psicológico del tratamiento del curandero evita que se mueran de terror.

Mientras las serpientes hacen millares de víctimas anualmente, las imputadas a los tigres, leopardos, lobos, jabalís, etcétera, sólo alcanzan un total de 2.000. A pesar de la actividad intensa de los cazadores de serpientes, que venden sus pieles, nada indica que estén en vías de desaparición las innumerables serpientes que viven en la India.

Si es Vd. anacriante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

**LA NIÑA**  
**María - Mercedes Orejón Lázaro**  
(Alumna del Colegio del "Niño Jesús", Damas Negras)  
Falleció en el día de ayer, a los 10 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la B. de S. S.  
**R. I. P.**

Sus apenados padres, don José-María y doña Pilar; hermanos, Jesús-María y José-Vicente; abuelos maternos, don José Lázaro Valcarlos y doña Laurentina Casado; tíos, primos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, las primeras hoy lunes, 30, a las CINCO y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo, mañana martes, a las ONCE, actos de caridad cristiana por los que les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Héroes del Alcázar 1.  
Burgos 30 de Agosto de 1954

**LA HUMANIDAD**—Gran Funeraria. San Juan, 5. Teléfono 2004.

# Escenarios

## y pantallas

### "Los ases buscan la paz", película biográfica de Kubala

Comenzará a rodarse estos días en Barcelona y será protagonista el propio jugador internacional

Va a filmarse "Gibraltar" sobre un guión de García Serrano y Sánchez Silva

MUR OTI VA A RODAR "ORGULLO" "Orgullo" es el título de la película que dentro de pocos días empieza Manuel Mur Oti, con Alvarez Diosdado, y los brasileños Marisa Prado y Alberto Ruschell de principales protagonistas.

OTRO NUEVO FILM Empezó en Barcelona el rodaje de "Lo que nunca muere" basada en la novela radiofónica del mismo nombre. Dirige la película Julio Salvador, e interpretan los principales papeles Conrado San Martín, Vera Silenti, Marión Mitchell y Mercedes de la Aldea. UN TEMA DE PEMAN LLEVADO A LA PANTALLA Carmen Sevilla será la protagonista de "Congreso en Sevilla", según un tema de don José María Pemán, que llevará a la pantalla el realizador Antonio Román.

SE VA A FILMAR UNA PELÍCULA SOBRE GIBRALTAR Pedro Lazaga, el realizador que acaba de triunfar en el Festival de San Sebastián con "La Patruilla", prepara para muy pronto el rodaje de una película titulada "Gibraltar", según guión de García Serrano y Sánchez Silva.

LA PELÍCULA BIOGRÁFICA DE KUBALA EMPEZARÁ A RODARSE ESTOS DIAS Dentro de muy breves días empezará en Barcelona el rodaje de "Los ases buscan la paz", la película biográfica del futbolista kubala, que será protagonizada por el propio jugador, con la intervención de Félix Dafauce, Gerard Tichy, "Gila" y José Guardiola. La protagonista femenina será una nueva actriz de nacionalidad húngara.

EMISIONES POLICÍACAS AL CINE

También va a ser llevada a la pantalla en Barcelona una célebre serie de emisiones policíacas que con el título de "Taxi Rey" se han hecho populares a través de una emisora barcelonesa. La película será dirigida por Juan Xiol e interpretada por los propios creadores del programa radiofónico, Encarna Sánchez e Isidro Solá.

NUEVA VERSION DE "NOBLEZA BATURRA" Juan de Orduña, el acreditado director que en su ya —¡ay!— un poco lejana mocedad interpretó el galán de la película "Nobleza batarra", quiere hacer otra versión de dicho tema, pero esta vez, claro, sólo de director. No dirán que el hombre no es consecuente y fiel. Bueno, también es fiel a los temas históricos, porque entre sus proyectos figuran la filmación de "Los amantes de Teruel". Otra vez películas de barbas.

LUIS LUCIA QUIERE FILMAR "LA VIDA ES SUEÑO" El teatro sigue siendo un filón para el cine. Ahora se piensa llevar a la pantalla la obra de Calderón de la Barca "La vida es sueño", para la productora Ariel y dirigida por Luis Lucia, que tiene por esta quinta tanta ilusión que hasta le quita el sueño. El protagonista sería Jorge Mistral, que tan poco no estaría bien, pero tampoco no estaría mal. Francisco Rabal, que ha hecho el "Segismundo" en teatro y en la compañía Lope de Vega. Hasta lo hizo en París, en el reciente Congreso Internacional de Arte Dramático, lo que ya sería un tanto de propaganda gratuita.

FERNAN GÓMEZ SE RASURA Con el calor se ha cansado de dejarse la barba Fernando Fernán Gómez, que quería dar al tipo toda la propiedad requerida. Se trata del protagonista de "La otra vida del capitán Contreras", según la novela de Torcuato Luca de Tena, que se empezará a rodar muy pronto. Pero la cosa es clara: a otra vida, otra barba.

**Una Condor**  
HOY, PROGRAMA DOBLE de 5:15 a 10 noche "JEROMIN" (T.) Un reestreno que atrae a las muchedumbres "PEPITO EL VALIENTE" estreno en tecnicolor precios 7 pesetas butasa 11 noche: "JEROMIN"

**Popi Pini**  
Programa doble de 4 a 11 noche JEROMIN (T.) un reestreno colosal "PEPITO EL VALIENTE" (T.) Estreno, en tecnicolor precios 3 y 4 pesetas

### Otro éxito fué la representación ayer de La "Cena del Rey Baltasar"

#### Una ingente muchedumbre llenó la plaza de Santa María

La representación que la compañía Lope de Vega realizó anoche en el mismo escenario, del auto sacramental "La Cena del Rey Baltasar", constituyó un nuevo éxito de público, que premio con nutridos aplausos la extraordinaria labor escénica desarrollada bajo la acertada dirección de Tamayo.

El patrocinio de este gran festival de arte por el Ayuntamiento ha sido uno de los acontecimientos más destacados del año y la aceptación entusiasta del público, que durante dos días ha asistido al bello espectáculo, la mejor prueba.

## Siguiendo las huellas de sus famosos padres

### Los hijos de Harold Lloyd, Byng Crosby y Richard Dix, triunfan en Hollywood

En vez de hacerse políticos de la Armada o especialistas en física nuclear, se contentan con seguir los pasos de sus celebrados padres, y se hacen actores.

Después de Douglas Fairbanks, Jr., después de Lon Chaney Jr., de Charlie Chaplin Jr., de Tim Holt, hijo de Jack Holt, de Noah Beery Jr., etc., hete aquí a Gary Crosby, hijo de Bing. Harold Lloyd junior y Robert Dix, hijo de Richard Dix, famoso astro del cine mudo.

Gary Crosby posee una voz muy parecida a la de su padre y actualmente canta para "Columbia Broadcasting Station", que también tiene contratado a Bing. De todos modos, Gary no podrá dedicarse exclusivamente al arte, puesto que su padre quiere que termine primero sus estudios en la Universidad de Stanford; luego tendrá que hacer su servicio militar y, por último, podrá abrirse camino en el radio y en los Estudios cinematográficos.

Robert Dix tiene 19 años, y se parece a su padre, Richard, que es de enorme popularidad en los últimos 20 años, habiéndose impuesto particularmente en la película "Cimarrón". Como se adviene en el joven a un actor de la talla de su padre, le rocan de atenciones Robert, muy a sus anchas, ha asimilado inmediatamente las costumbres hollywoodenses. Se ha enamorado de Debbie Reynolds al rodar "Athena" en su compañía. Piensa conquistar cierta popularidad con su papel en "Many rivers to cross".

AGENCIA  
**TRANSPORTES POSADAS**  
Servicio directo de Paquetería y Tonelaje  
BURGOS — BARCELONA  
Burgos: Vitoria, 31 — Telf. 2333. Diputación, 462-464. — Telf. 257127  
Barcelona: SERVICIO RAPIDO

## Sesión de la Asamblea nacional francesa

(Viene de primera página)

mar una decisión. Esta debe ser "sí" o "no". Debemos saberlo. Nosotros también somos naciones soberanas y no queremos continuar yendo de sesión en sesión de regateos. Es necesario saber si Francia está en pro o en contra y que no pondrá nuevas condiciones para la aceptación de la CDE".

"¿Está usted seguro —preguntaron— de que Francia aceptará sus propuestas? Yo contesté: creo que sí. Haré todos los esfuerzos posibles para ello. Plantearé la cuestión de confianza y creo que el Parlamento las ratificará si les llevo vuestra aprobación", pero ellos me contestaron: "Esto es lo mismo que vuestros antecesores nos dijeron".

A las doce y media se suspendió la sesión. Manifestó que creía personalmente que lo más importante era que el Tratado unía a Alemania Occidental con la suya de Occidente y de esta manera constituía un paso hacia la reconciliación franco alemana. "En el caso de que la CDE sea rechazada —declaró— el problema alemán no quedará resuelto. Yo pediré entonces a la Asamblea que autorice la restitución de la soberanía política de Alemania Occidental".

Afirmó que Francia no será obligada a decidirse en el dilema de CDE o Ejército alemán. "Sin embargo —continuó— no plantearé las posibilidades que existen, mientras la Asamblea no haya tomado una decisión por sí misma. "Mi Gobierno —terminó diciendo— no aceptaría nunca una proposición que fuera contra la alianza de una cooperación cordial entre asociados que debaten su interés común mientras cada uno continúa siendo el único juez de sus intereses esenciales".

MOCION PRESENTADA Y SUSPENSION Paris. — Inmediatamente después de terminar su discurso el jefe del Gobierno, el diputado derechista Adolfo Aurenard, presentó una moción pidiendo a la Asamblea que votara inmediatamente sobre la cuestión de la

## Vida económica y financiera

### La semana bolsística

La semana que acaba de transcurrir en la Bolsa de Madrid no tuvo apenas interés y se deslizo suavemente, con reducido negocio, sobre todo en los departamentos de valores industriales de dividendo, cuya negociación da importancia a las sesiones, y las cantidades nominales contratadas fueron a menos de una sesión a otra, excepto el último día en que hubo una mayor actividad. La tendencia general ha sido débil, pero durante los dos últimos días parecía que las cotizaciones estaban más en tonadas, incluso el viernes, los valores de dividendo presentaron equilibrio en los movimientos de avance o retroceso, y repeticiones de cambios, lo que hace presumir que en la semana entrante acuse mayor tonalidad que en las últimas inmediatas celebradas.

Aunque la mayoría de los movimientos, en uno y otro sentido, fueron moderados, no faltan algunos de relativa importancia y en primer término figura Petróleo con avance de 300 enteros, pero con escasas pesetas nominales contratadas, pues ya es sabido que este valor tiene un mercado corto, aunque está muy solidificado. En sentido ascendente figura, después, Banco Iberoico, con 10; Hidroeléctrica Española, nuevas, que gana ocho, Minas del Centenario, 10; Española de Petróleos, 7. Los restantes valores figuran con alzas de escasa cuantía. En sentido contrario aparecen depreciadas las acciones del Español de Crédito con 10 enteros, las del Hispano Americano con 9; Iberuero, ordinarias, con 6; Urbanizadora Metropolitana, con 20; y Española de Penicilina, 10. También en este sentido las restantes diferencias carecen de importancia.

Al terminar el período semanal quedaba la Bolsa con tendencia sostenida, en general y con ambiente relativamente favorable, por la resistencia que se observaba en la oferta.

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12  
BURGOS

### La chinchilla por los suelos

En pocos años, la cría de chinchillas en los Estados Unidos alcanzó un espléndido desarrollo. Pero en una reciente feria de pieles en Nueva York, las chinchillas, que empezaron vendiéndose a 175 dólares la pieza, acabaron vendiéndose a 11.

Los criadores no se explican el fenómeno, pero un vendedor de pieles quizá dio con la única explicación plausible.

"Las pieles —dijo— se vendían antes a las gentes de fuste que iban a las grandes fiestas y a las grandes operas. Pero hoy somos muy democráticos y las gentes de fuste van a esos sitios vestidos como si fueran criadores de chinchillas".

RETIRADA DE LA MOCION Paris. (Urgente). — Después de prolongadas discusiones, Aurenard accedió a retirar su moción que pedía una votación inmediata sobre el Tratado de la CDE, lo que hubiera significado la "muerte" del mismo.

COMENTARIO DIPLOMÁTICO Paris. — La los círculos diplomáticos de París se considera que a través de su discurso de hoy, Mendes —Francia ha expresado su deseo de ver hundida la CDE esta semana y sustituida casi inmediatamente por una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

OTRA MOCION DE APLAZAMIENTO Paris. — Poco antes de suspender su reunión celebrada a primera hora de la noche, los diputados Belbez y Caillet presentaron una moción en la comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional Francesa, en favor de la Comunidad Defensiva Europea, pidiendo el aplazamiento del debate. —Efe.

CONTINUARA MAÑANA Paris. — A las doce de la noche se levantó la sesión, en la Asamblea Nacional Francesa. El debate continuará al lunes por la mañana.—Efe.

## Otro triunfo grande de Cesar Girón que ayer en el Puerto de Santa María cortó cuatro orejas y un rabo

### En la "Monumental" madrileña fué herido de pronóstico menos grave, el novillero burgalés Rafael Pedrosa

Linares. — Segunda de feria. Cinco toros de Domecq y uno de Clarrac. Casi llevo. Julio Aparicio estuvo discreto en los dos. "Pedrés" no hizo nada en sus dos toros. "Antóñico" se mostró voluntarioso y oyo aplausos.—Cifra.

EN "VISTA ALEGRE" Madrid. — Corrida de "Vista Alegre". Seis toros de Salvador Guardiola, de magnífica presentación y nobles. Todos fueron aplaudidos en el arrastre. Rafael Llorente escuchó

muestras de desagrado en su primero, aplausos en su segundo y pitos en su tercero. Joséillo Torres escuchó pitos en sus tres toros.—Cifra.

CORRIDA EN CONSTANTINA Constantina (Sevilla). — Corrida de feria. Toros de Isaias y Tullio Vázquez, de mucho poder. Jaime Alavér escuchó muestras de desagrado en su primero. Fue cogido aparatadamente al muletear al cuarto, pero terminó la feria y mató de una buena estocada. Pase a la enfermería.

donde se le apreciaron paltaños en muslo y pecho, de carácter leve. Juan Sivell estuvo bien en sus dos toros. En el primero cortó las dos orejas y el rabo y en el quinto las dos orejas. Cayetano Ordoñez triunfó en su primero, del que se le concedieron las dos orejas y el rabo. En el último fué ovacionado y dio la vuelta al anillo.—Cifra.

GIRON SIGUE TRIUNFANDO Puerto de Santa María. — Un toro de Guardiola, para el rejoneador Peraltita, que escuchó ovaciones. Cuatro de Sánchez Cobaleda y dos de Félix Moreno. Antonio Bienvenida, aplausos en uno y mal en el otro, en el que estuvo desconfiado. Rafael Ortega oyó aplausos en su primero y cortó una oreja en el otro. Cesar Girón alcanzó un triunfo completo y cortó cuatro orejas y un rabo. Fue sacado en hombros.—Cifra.

## El equipo de un torero de cartel importa más de 37.000 pesetas

### En el bordado de un traje de luces entran tres kilos de hilillo de oro y más de diez mil lentejuelas

Muchas veces, entre los aficionados se discute acerca de las cantidades fabulosas que se requieren para un equipo de torero. Se hacen cálculos, se barajan cifras, pero nunca se acierta, porque en el vestuario y utensilios taurinos, varían los precios con arreglo a las calidades, como en cualquier otra faceta comercial.

Por eso resulta curioso conocer hoy los detalles que sobre este tema ha proporcionado a un periodista barcelonés el conocido castre de toreros, Lorenzo Agudo y que reflejan exactamente, la verdad de esos gastos que tienen que afrontar los toreros de cartel, para completar sus equipos de trabajo.

Agudo es un aragonés que tenía su taller en Zaragoza y que hace unos años se estableció en Barcelona, donde cuenta con el único negocio de esta clase que existe en la Ciudad Condal y al que acuden clientes muy famosos entre los toreros contemporáneos. Veamos lo que, entre otras cosas, ha dicho Agudo al periodista:

Un traje de torero requiere gran cantidad de tiempo para su confección, unos veinte días, empleándose en ello diez operarias, cuya única misión es bordar y montar.

Para el bordado se emplean tres kilos de hilillo de oro de trenzado especial, la mayor parte del cual se lo llevan la chaquetilla y las hombreras y más de diez mil lentejuelas. El precio mínimo de un traje es de ocho a diez mil pesetas. De aquí para arriba se puede hacer lo que se quiera, a gusto y bolsa del torero.

Un capote de paseo viene a valer ocho mil pesetas, si va bordado a mano, con hilo de seda de flor, adornos en oro y piedras finas y muchos toreros se encargan capotes con bordados de imágenes de las vírgenes de su devoción.

El equipo de un torero de cartel, de quien goza de cierta popularidad y tiene que cuidar su presentación, viene a costar —aunque puede haberlos más baratos y más caros— aproximadamente esto:

La montera, 1.300 pesetas; el capote de paseo, 8.000; el traje bordado en oro, 8.000; la camisolita con chorreras, 300; los calcancillos especiales, 125; la faja y la pañoleta, 75; las medias interiores, 50; las medias de seda exteriores, 100; las zapatillas, 150; la castañeta, 125; tres capotes de brega, de seda, a 1.900 pesetas cada uno, 5.700; tres muletas, a 750 pesetas una, 2.250; un fundón con tres espaldas de mator y una de descabellar, 8.000 y un esportón de cuero para el equipo, 3.000. Hay que añadir a determinados "maestros" el estuche de madera o de aluminio, que en este caso vale otros 300 pesetas y entonces la suma va más allá de las 37.000 pesetas.

Todas las muletas son iguales y confeccionadas con una pieza de tela de cuatro metros de largo por uno de ancho, doblada y preparada para que en ella pueda adaptarse un vástago con empuñadura de muelles, por un lado y una especie de pezon en el otro extremo.

En que estriba, pues, la diferencia de tamaño que se aprecia desde los tendidos? La explicación es clarísima una vez sabido el "truco".

El vástago sobre el que descansan la muleta, se sostiene, por un lado en la mano que lo empuña, y por el otro, introduciendo el punzón en un agujero practicado en la tela. Y en este agujero está, precisamente, el detalle. Que no está sólo. A diez centímetros de distancia, uno de otro, otros dos o tres, le hacen compañía, con lo que resulta que cada muleta cuenta con tres o cuatro "puntos" —que así se denominan los agujeros en cuestión— en los que montar el palo o vástago.

Los toreros valientes montan el palo sobre el último "punto", con lo que el vástago que adquiere la muleta, con la ayuda del estuche, es menor que si se hubiera montado sobre cualquiera de los otros. Y siguiendo el camino a

la inversa, cuantos más "puntos" hacia atrás se monte el palo, tanta más cantidad de trapo se ofrecerá a los cuernos del toro, dando ello la medida del valor de las "precauciones" que adornen el lidiador de turno.

Muleta montada en el primer punto y estoque de madera o aluminio son medidas exactas para aquilatar —salvo justificaciones y reglamentariamente autorizadas— excepciones —la "verdad" que cada torero de estos lleva dentro de sí.

La gente del toreo tiene sus ribetes de superstición y muchos creen que determinado traje les trae suerte o determinado color, desgracia.

De unos años a esta parte, los toreros se apartan del vistoso traje grana y oro porque dicen que con el los toros "pegan" más. Justifican el miedo al color grana, diciendo que desde que se trece tan cerca de los toros, el grana de la vaquilla se confunde con el color de la muleta, no destacando lo suficiente, y los toros, al seguir los vuelos de ésta, pueden invadir el terreno del torero, enganchándole. Recuerdan, entre otras cosas, las de Luis Mala y Gabriel Pericás, en Madrid, y de Bartolomé Guinda, en Zaragoza, ataviados con toro grana y oro.

Agudo ha recordado que "Manolete" gustaba de los trajes en que el oro se bordaba sobre rojo y verdes pálidos. Esta norma de los colores caídos es la que hoy sigue su clientela. "Chamaco" no es una excepción, y su gusto se encamina hacia los tonos blanco y oro, azul y oro, u otros colores claros. Una vez que eligió colores oscuros resultó cogido.

Otro de los toreros que prefieren los colores claros es el venezolano Cesar Girón. Por cierto que muchos de sus trajes se los encarga en España y después es necesario mandarlos a América cuando actúa en las temporadas de ultramar una vez finalizada la de aquí.

Sobre las exigencias de los toreros respecto a sus trajes. Agudo ha dicho:

"El más exigente ha sido Luis Miguel "Dominguín". La primera vez que hablé con él, como cliente, fue en la plaza de Zaragoza. Me dijo que quería hacerse un traje. Le indique que pasara por mi taller para tomar las medidas, y me contestó que se las llevara a tomar al hotel. Le dije que las pruebas se las haría en su habitación, si quería, pero que para tomar las medidas viniera a mi casa. "Yo voy al taller. Yo soy Luis Miguel "Dominguín". Me molestó la contestación y le dije que si quería el traje que viniera, que yo, desde luego, no pensaba acercarme para nada al hotel. Después de esto, sucedió lo natural: ni yo fui, ni el vino a a mi casa. "Yo no voy al taller. Yo do otra de sus actuaciones en Zaragoza, pasó por el taller a tomarse medidas para un traje. Ni el hizo alusión a lo anteriormente sucedido ni yo tampoco. Pero continuó con sus exigencias durante las pruebas, y así ha sido siempre.

Generalmente se cree que las figuras del toreo, estos ídolos de la afición, que, según público rumor, ganan cantidades fabulosas por vestir de luces y en los que es proverbial el rambo de su vida, no andarán regateando cuentas a su sastré. Pero por lo visto no es así. Agudo ha dicho que él, como sastré de toreros, pasa los mismos apuros para cobrar que los que el chiste y la gracia común atribuyen a los sastres corrientes.

Naturalmente, la discreción de Agudo, le impide manifestar cuántos son estos fenómenos del ramo, que hacen servir su mano izquierda para "torear" al sastré con todas las precauciones necesarias para que no les coja y les clave la factura.

Desgracia corriente es ésta, por lo que se ve, en tal sufriendo clase y que no atiende a especialidades ni categorías.

(Per-la transcripción: EL DE TANDA)

EL CAUDILLO PRESIDE LA NOVILLADA DE LA CORUÑA La Coruña. — Novillada extraordinaria, en honor de Su Excelencia el jefe del Estado, que asiste al espectáculo desde el palco presidencial, acompañado de su esposa e hija. La presencia del Caudillo fue acogida por el público con una profusa y entusiástica ovación, teniendo que levantarse varias veces para corresponder a las aclamaciones del público, mientras se interpretaba el Himno Nacional.

Con el Caudillo, su esposa e hija, se sentaron en el palco, el jefe de su Casa Militar y las primeras autoridades corruesas, asistiendo también el ministro de Marina.

Los cuatro diestros brindaron la muerte de su primer toro al Caudillo, que les hizo obsequio y en el tocino de la corrida, los cuatro maladores subieron al palco presidencial, donde el Caudillo conversó con ellos, sirviéndose un refresco. Las pruebas de corral al Caudillo se repitieron al abandonar el jefe del Estado la plaza.

Se lidiaron ocho novillos de Salvador Guardiola, bien presentados, pero que dieron un juego desigual. Mariano Chacarté escuchó palmas en su primero y triunfó en el otro, del que se le concedieron las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas al ruedo. Peco Correas dio la vuelta en su primero y fue cogido por el otro, sufriendo una herida en el escroto, de pronóstico menos grave. Terminó con el novillo Chacarté. "El Turia" dio la vuelta al ruedo y estuvo mal en el séptimo. Marcos de Celis fue ovacionado en su primero y cortó una oreja en el que serró plaza, después de matar a lomo con el pañuelo.

PEDROSA, HERIDO EN LA "MONUMENTAL" MADRILEÑA Madrid. — Novillada en la "Monumental". Los diestros hicieron el paseillo montando en mano, en memoria de "Manolete", en el séptimo aniversario de su muerte. Novillos de Prieto de la Cal, bien armados, ásperos para la lidia e inciertos. El burgalés Rafael Pedrosa estuvo valiente en su primero y oyó ovaciones, no obstante haber oído un aviso. En el cuarto fue cogido al hacer un quite y pasó a la enfermería, donde se le aplicó una herida en la región hipogástrica, que diseca la piel y el tejido celular, con trayectoria de cinco centímetros, calificada de pronóstico menos grave. Gregorio Sánchez estuvo valiente en los tres que mató y oyó ovaciones, dando una vuelta al ruedo. Juan Bravo "Briquer" demostró voluntad, pero evidenció desentrenamiento.—Cifra.

OTRAS NOVILLADAS Hubo numerosas novilladas en diversas plazas, destacando los triunfos de los siguientes diestros: José María Recondo (tres orejas), José Ordoñez (dos orejas y un rabo) y Antonio Vázquez (una oreja), en San Sebastián; Juan Antonio Romero (dos orejas), en Barcelona; Rafael Mariscal (dos orejas y un rabo) y Juan Calvo (una oreja) en Colmenar Viejo; Curro (tres orejas) y "Chamaco" (dos orejas), en Zaragoza; Manolo Zerpa (dos orejas) y Antonio Lera (dos orejas), en Palma de Mallorca; Fitos (dos diestros salieron en hombros. "El Chuli" (dos orejas y un rabo), en Remolena.

EL VII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE "MANOLETE" Córdoba. — Con motivo de cumplirse el VII aniversario de la muerte de Manuel Rodríguez "Manolete", se han celebrado misas en numerosas iglesias de la capital. En el convento de los Dolores, hubo solemnes honras fúnebres, con asistencia de familiares, toreros y aficionados. La pie "Los amigos de Manolete" asistió a una misa y a continuación sus miembros se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde depositaron coronas y ramos de flores ante el mausoleo del gran torero, que ha sido visitadísimo durante todo el día.

Pedrito Calvo triunfó en Lumbrales (Salamanca)

El sábado y ayer domingo, ha torreado en Lumbrales (Salamanca), el joven novillero burgalés Pedrito Calvo, que ambas días ha pasaporado novillos de Nemecio Villarroel. En la novillada del sábado, Pedrito alcanzó un triunfo completo en su primero, al que banderilleó superadamente, haciendo luego una faja muy torera. Se le concedieron las dos orejas. En el otro, un novillo manso y de poder, estuvo breve y al final le aplaudieron mucho. Ayer, el triunfo fué más completo, pues en su primero cortó una oreja y en el otro las dos y el rabo, siendo aclamadísimo por el público, que al final, le sacó en hombros.

La mejor bebida cerveza

**PILSENER**

Abundancia de partidos amistosos

El Celta de Vigo se adjudicó el trofeo Emma Cuervo, al vencer al Atlético de Bilbao en Rivadeo

Lugo.— Tres tantos a uno fue el resultado del partido de fútbol jugado en el estadio de Rivadeo, entre el Atlético de Bilbao y el Real Club Celta de Vigo, para la disputa del trofeo Emma Cuervo, que consiguió el equipo vigoés.

Los equipos se alinearon así: Atlético de Bilbao.— Carmelo; Orue, Venancio, Canto; Manóin, Garay; Bilbao, Arieta, Zorra, Maguregui y Pantoja. En el segundo tiempo, Arreta sustituyó a Venancio; Mouri, a Garey, y Uribe, a Fenizo.

Celta.— Adalzo; Quinchó, Lolín, Otero, Arés, Eizcor, Mauro, Cerdán, Amador, Ribaldín y Tofino.

Arbitro bien el señor Fombona. EMPATE EN CASTELLÓN Castellón de la Plana.— El Castellón y el Español de Barcelona, han jugado un partido amistoso, que ha terminado con empate a un tanto.

El encuentro ha sido muy divertido y de gran clase. El Castellón ha presentado varios elementos para prueba final. Se alineó así:

Rosendo; Tena, Arnáiz, Picás; Ortiz, Alcázar; Chorda, Arnedillo, Chirri, Fontán y Perella. En la segunda parte, en vez de Picás, jugó Aznar.

Español: Domingo; Artigas, Parra, Oata; Belinchón, Taura; Crucillas, Marce, Muri, Piquín y Trias.

EL LOGROÑÉS, COLEADO EN SANTANDER

Santander.— En el campo de Sport del Sardinero, ha jugado esta tarde un partido de entrenamiento del Real Santander, con el Deportivo Logroñés. Gano el Santander por seis tantos a cero.

TRIUNFO DEL REAL VALLADOLID SOBRE LA CULTURAL LEONESA León.— Se celebró en el estadio Hispanico un encuentro de fútbol amistoso entre el Real Valladolid y la Cultural Leonesa. El partido era de homenaje al jugador leonés, Macario. Asistió poco público, debido al intenso calor. Terminó con la victoria del Valladolid, por un tanto a cero.

EL ZARAGOZANO DERROTA 6-3 A UN EQUIPO DEL ATLETICO DE BILBAO Zaragoza.— En Torrero han jugado un partido amistoso el Atlético de Bilbao B y el Real Zaragoza, que terminó 6-3 favorable a los locales. Dirigió Araque, sin dificultades. El partido estuvo entretenido.

NETO TRIUNFO DE UN EQUIPO DEL ESPANOL Grenollers.— En partido de fútbol amistoso, el R. C. D. Español ha vencido al Granollers, por seis goles a uno. El capitán del equipo vencedor, al finalizar el encuentro, recibió una copa del alcalde.

VICTORIA DEL MALAGA Málaga.— Por 3 tantos a 2, ha vencido el C. D. Málaga al Atlético de Tetuán, en partido de fútbol amistoso. La Rosalita registró una buena entrada. Ambos equipos probaron a nuevos elementos.

UN EQUIPO DE LA CULTURAL LEONESA VENCE EN ZAMORA Zamora.— En partido amistoso de fútbol, un equipo de la Cultural Leonesa, venció por seis a cero al Atlético de Zamora.

MANRESA Manresa.— Con motivo de la fiesta mayor, se ha celebrado un encuentro amistoso de fútbol entre el Manresa y el España Industrial. Gano el primero, por dos tantos a cero.

VICTORIA DEL ATLETICO DE MADRID EN AVILES Aviles.— El Atlético de Madrid ha vencido por 4-1 al Real Aviles, en un partido de fútbol celebrado con motivo de las fiestas de oro de este último equipo.

Mencionaron los tantos del equipo, Coque (dos), Lorenzo y Escudero y el del Aviles, Heriz. El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero, a favor del equipo madrileño.

Arbitro el encuentro el señor Alonso Sabada, y los equipos formaron así:

Atlético de Madrid: Menéndez; Martín, Pantaleón Cobos; Agustín, Hernández; Calleja, Coque, Tacoronte, Lorenzo y Escudero.

Real Aviles: Corrales; Mantido II, González, Manjido I; Veloy, Ernesto; Cholo, Fortunato, Alvarito, Heriz y Riestra.

En la segunda parte, el Atlético de Madrid, sustituyó a Menéndez por Riquelme; a Cobos, por Barragán; a Agustín, por Galbis, y a Tacoronte, por Antonio.

Por 4-3 venció el Burgos a la Unión Deportiva Castilla

Sin jugar un buen partido el once albinegro fué superior siempre a su rival, pero acusó falta de compenetración de la delantera

El Burgos jugó ayer por la mañana, en Palencia, su primer partido amistoso, contra la Unión Deportiva Castilla, equipo recién ascendido a la Tercera División. El encuentro fué de pobre calidad de juego. El primer tiempo resultó peor que el segundo, ya que el Burgos fué ganando unidad y eficacia, a medida que los minutos iban pasando. No obstante, fué siempre muy superior al Castilla, aunque esa superioridad no haya quedado reflejada en el marcador por las causas que luego se verán.

La primera parte terminó con empate a uno. Durante esta fase, el Burgos malogró muchas ocasiones de marcar, especialmente por parte de Vilaseca y Zay. El primero salió a jugar con angustia y estuvo muy bajo de juego, perdiendo excelentes oportunidades.

Insurgió el marcador del Castilla, a los 33 minutos, al conseguir un remate maravilloso, aunque con un poco de suerte, su delantero centro.

Empató el Burgos a los 37, al lanzar un penalty, sacado por "Pachi". Posteriormente Vilaseca había desperdiciado otro penalty, al enviar fuera el balón. Ambos castigos se produjeron como consecuencia de manos dadas por sus defensas, para cortar dos peligrosos centros de "Pachi", una vez que habían quedado desbordados.

En el segundo tiempo el Burgos introdujo varios cambios y el equipo funcionó mejor, con más unidad. Se hizo dueño del

campo y el portero palentino —que tuvo una actuación francamente destacada— intervino con frecuencia y cierto. No obstante, a los 11 minutos, Brígido cedió un balón con mucha visión a Arnáiz y éste machacó el tanto, a dos metros de la puerta. A los 20 minutos, Castillo recogió una pelota, dribló a varios contrarios y al pisar, el área lanzó un tiro muy duro que se convirtió en el tercer gol. A los 28 minutos, Brígido escapa por la zona del extremo izquierdo, pasa al centro y en el momento que el defensa central pretende despejar, entra Troyano, el balón sale rebotado y se queda como un obús en el marco palentino.

El Burgos siguió dominando a placer y tirando desde diversos ángulos. Pero cuando de tal modo la confianza, que incluso cedió la ventaja al Castilla de un jugador. Hasta entonces y debido a la dureza del terreno, que se encuentra en condiciones bastante deplorables, venían quedándose "Pachi" y Arnáiz de los taces de las botas les estaban causando lesiones en las plantas del pie. Tanto fué así que Matón permitió que Arnáiz abandonara el terreno de juego, cuando aún faltaban 14 minutos para terminar, sin ordenar ya a nadie que se vistiera para sustituirle.

Y en ese lapso de tiempo, el Burgos se confió extremadamente. Había estado dominando continuamente y al final se dejó vencer por la excesiva confianza y por el fuerte sol —fue un día de calor extraordinario—, ya que estimando todo ventilado, apenas si acudiría a algunos balones, por lo que el Castilla tuvo ocasión de reaccionar y en uno de tales avances, ya en las postrimerías, su extremo izquierdo consiguió tirar sin excesiva peligrosidad y Gutí se puso a tono con los defensas. Aquellos se limitaron a dar las máximas facilidades a los delanteros contrarios y el meta hizo lo propio. Casi a continuación otra jugada similar, totalmente insulsa, rematada ahora por el delantero centro, puso al tanteador en un discreto 4-3, después de haber podido quedar en una rotunda victoria albinegra.

Como impresión general, diremos que el Burgos no ha hecho un gran partido; pero si podemos afirmar que pudimos apreciar una notable mejora en relación con el encuentro jugado el jueves en "La Milenera". Desde luego, puede asegurarse que el quid de la cuestión seguirá radicando, como otros años, en la delantera. La defensa, aunque tengamos que perdonarles el par de "generalidades" de última hora, estuvo bien y máxime teniendo en cuenta que ha encontrado un buen refuerzo en Vázquez Sanperio, el muchacho que ayer fué probado.

La media trotó mucho. Cantabrana es un hombre de correa extraordinaria y las condiciones de Castilla ya son sobradamente conocidas de todos. De todos modos no precisaron su fútbol en este día. Hay que lograr la conjunción.

El ataque funcionó mejor en el segundo tiempo, ya que Vilaseca estuvo borrado durante la primera fase y Troyano, en el segundo tiempo, mejoró su labor, así como Hernández, al que le vimos con muchas ganas de correr. Brígido se movió con sentido y "Pachi" largó sus clásicos zambombazos, que dieron ocasión de lucirse al canchero local. A Arnáiz le vimos muy bien y a Zay, con juego cerebral, pero poco profundo.

En resumen, como decimos, el problema radica de media para adelante. El Castilla es un equipo todavía sin hacer. Ayer estuvo integrado, salvo tres o cuatro excepciones, por muchachos que tienen a prueba y casi todos ellos procedentes de Valladolid. Desde luego, entre el Castilla y el Burgos, todavía existe una diferencia fundamental de valores.

Alineaciones de los equipos: Castilla. — Bermúdez, Suárez,

Martín, Duque, Bermejo, Medina; Díez, Carrón, Berciano, Venancio y Ribón. En el transcurso del encuentro efectuaron diversos cambios.

Burgos. — Mezo; Pestaña, Barrios, Vázquez; Cantabrana, Castillo; Zay, Vilaseca, Arnáiz y "Pachi". En el segundo tiempo Gutí salió en la pueria, Zuloaga de defensa izquierda y Hernández y Troyano, formando el ala derecha de la delantera.

Dirigió el partido el colegiado local Pedro Fernández, sin dificultades.

KICK

"FUENTES BLANCAS" MERENDERO

TORTILLAS - FIAMBRES - BOCADILLOS GERVEZAS - CAFE - LICORES CLARETE CARCEGAR

Toledo tributa un triunfal recibimiento a Bahamontes

Bernardo Ruiz vencedor de la Vuelta Ciclista a Pontevedra y al Rivero

Toledo.—La ciudad ha tributado hoy un recibimiento triunfal al corredor Federico Martín Bahamontes, rey de la Montaña de la Vuelta a Francia. En las afueras de la capital esperaba una inmensa multitud, que aplaudió y vitoreó entusiasmada a Bahamontes, que ocupaba un coche desubierto. En la plaza del Caudillo, completamente repleta de gente, la muchedumbre rodeó a Baha montes, siéndole a este muy difícil bajar del vehículo para subir al Ayuntamiento, donde fué recibido por las primeras autoridades y representaciones locales. Al asomarse el "rey de la Montaña" al balcón del Ayuntamiento el público prorumpió en vitores y aplausos. Luego el alcalde accidental dió la bienvenida al corredor y le hizo entrega de un pergamino, en el que constaba la felicitación oficial de la Corporación. Seguidamente habló el gobernador civil interino, y a continuación Manuel Martínez le hizo entrega de una placa en nombre de la Obra Nacional de Educación y Descanso, en cuyas filas se ha formado este campeón. Finalmente, Bahamontes se acercó a los micrófonos para expresar emocionadamente sus sentimientos en aquellos instantes y para ofrecer todos sus triunfos a la Patrona de Toledo, la Virgen del Sagrario, ante cuyo altar depositó después los ramos de flores que le habían sido entregados.

A las dos de la tarde, en el depósito del Toncón, le fué ofrecida una comida íntima por el Ayuntamiento.

A las cinco y media Bahamontes se desplazó al campo de Palomarejos, para presenciar un partido de fútbol, en el que hizo el saque de honor. Por la noche le fué ofrecida una cena y a continuación, en la Plaza de Zocodover hubo verbena popular.

FIESTA DEL PEDAL EN SANTANDER Santander.—Ante miles de espectadores se ha celebrado hoy la tradicional Fiesta del Pedal montañés. En la primera prueba de categoría internacional, VI Circuito de Peñascillo, que se corrió en un circuito de 58 kilómetros. Triunfó José San Emeterio, de Torrelavega, seguido de Andrés Bielva y Jesús Morales, los dos de Bilbao, en una hora, 32 minutos, 52 segundos.

Más tarde se corrió la prueba tras moto, con un recorrido de 10,500 kilómetros. Fué ganada por Julián San Emeterio, en 14 minutos, 50 segundos.

Por último se disputó otra prueba

El burgalés José Luis Talamillo, vencedor absoluto de la Vuelta Ciclista a Palencia

En la quinta y última etapa, disputada ayer, se clasificó en tercer lugar, capitaneando un pelotón de 20 corredores

Palencia.— (Servicio especial para LA HOJA DEL LUNES).—El burgalés José Luis Talamillo se ha proclamado vencedor absoluto de la VII Vuelta Ciclista a Palencia, organizada por el Frente de Juventudes y en la que han participado equipos de diez provincias. Con esta es la segunda vez que el joven corredor burgalés se adjudica el triunfo en esta prueba ya que el año pasado también resultó neto vencedor de la misma.

A las diez y media de la mañana se dió la salida a los participantes en Aguilar de Campoo, para cubrir la quinta y última etapa hasta Palencia (104 kilómetros, marchando todos los participantes en pelotón, agotados por el excesivo calor irradante. La prueba resultó dura en extremo, en especial para el "líder" de la vuelta, Talamillo, que tuvo que estar atento a neutralizar los diferentes intentos que se produjeron, para dejarle rezagado. Hubo muchos tirones y siempre estuvo el burgalés a la rueda de los más combativos que pretendían largarse.

Por fin, a unos treinta kilómetros antes de Palencia, en Peña de Campos, se fugaron Angel Gomez, de Oviervo y Sixto Blanco, de Pontevedra, logrando adquirir notable ventaja. Sin embargo, Talamillo, con gran espíritu combativo, organizó la caza, formando un grupo de veinte corredores, que capitaneado por el burgalés trató de alcanzar a los fugitivos, lo que no fué logrado, ya que Gómez y Blanco llegaban a Palencia, con cerca de un minuto de diferencia.

En la meta había congregado numeroso público, que aplaudió largamente a los dos primeros clasificados. Venció al sprint Gomez, con un tiempo de 2 horas, 47 minutos, 35 segundos, con una rueda de ventaja sobre Sixto Blanco.

Poco después llegó el pelotón perseguidor, destacándose Talamillo, que entró en cabeza del grupo, clasificándose en tercer lugar, con un tiempo de 2-48-04. Dentro de este grupo de veinte corredores se clasificó también el burgalés José Garín, con lo que contribuyó a ganar el primer puesto por equipos, para la representación burgalesa, en esta etapa.

La clasificación general de la prueba quedó establecida así: Primero: José Luis Talamillo, de Burgos, en 16 horas, 29 minutos, 14 segundos.

Segundo: José Luis Blanco, de Valladolid, en 16-38. Tercero: Enrique Cabezas, de Torrelavega, en 16-39-50.

Cuarto: Angel Gomez, de Oviervo, en 16-43-33. Quinto: Alberto Martín, de Santander, en 16-43-34.

Sexto: Sixto Blanco, de Pontevedra, en 16-48-14. Séptimo: José Garín, de Burgos, en 16-47-18.

Octavo: Angel Garcia, de Palencia, en 16-47-18. Noveno: Julio Santos, de León, en 16-54-12.

Se han clasificado 35 corredores de los 55 que comenzaron la prueba. La clasificación por equipos ha sido la siguiente: Primero, Oviervo; segundo, Burgos; tercero, León; cuarto, Santander; quinto, Torrelavega; sexto, Palencia; séptimo, Salamanca; octavo, Zamora; noveno, Pontevedra y décimo, Lugo.

En la meta de llegada esperaron a los corredores las autoridades palentinas, que hicieron entrega de las copas y trofeos a los vencedores. Talamillo, triunfador de la prueba, que cuenta con muchos incondicionales en Palencia, dió una vuelta de honor, entre las aclamaciones del público, que luego le llevó en hombros.

Un egipcio, nuevo campeón mundial de natación de larga distancia

Recorrió 42 kilómetros en siete horas y media

La Baule (Francia).—El nadador egipcio Abou Hasif, ha ganado el maratón de natación, sobre 42 kilómetros, considerado como el Campeonato del Mundo de Natación de larga distancia.

Tomaron parte en la prueba, once nadadores de siete países, entre ellos la danesa Elma Anderson, que abandonó la prueba, después de la corriente la arrojo contra una roca, lesionándola gravemente.

Abou Hasif cubrió los 42 kilómetros en 7 horas, 41 minutos, 11 segundos.

Su compatriota Abou Bakr, segundo clasificado, invirtió 8 horas, 11 minutos, 20 segundos. A continuación se clasificaron el francés Raphael Morand en 8-20 y el egipcio El Maraghi en 8-20-50.—Alfal.

Velada pugilística internacional en Chamartin

Young Martín derrotó por puntos al francés Robert Mougimot

Madrid.—En el estadio de Chamartin, con la habitual buena entrada, se ha celebrado esta tarde la reunión dominical de boxeo, que semanalmente viene organizando el Real Madrid.

En el primer combate, Angel Argimiro venció a José Paris, por puntos.

En el segundo, Bobi Ros, venció, también por puntos, al francés Theo Mollet. El combate fué bastante disputado, con dominio de Bobi Ros.

Javier Ortiz venció a Albert Geofrey, por abandono del francés en el segundo asalto. No entró en el segundo el madriño y le bastó martillar un par de veces el rostro del francés para dejar a éste completamente desmantelado. En el segundo periodo, cayó dos veces, por la cuenta de nueve y ocho segundos, lanzando su preparador la toalla en oportuna señal de abandono, ante la inferioridad de su pupilo.

En el combate estelar de la reunión (Young Martín, campeón de España venció al francés Robert Mougimot, por puntos. En español sometió a su adversario un hábil castigo durante todo el combate. El triunfo de Martín fué claro y merecido.—Alfal.

Catorce estudiantes franceses han llegado a Burgos en bicicleta

Se proponen recorrer diversas ciudades españolas

Ayer, a las nueve de la noche, llegaron a nuestra ciudad catorce jóvenes alumnos de un Colegio de Lila (Francia) acompañados de dos sacerdotes.

Realizan el viaje en bicicleta y sus prófiteros en moto. Entraron en España por la frontera de Navarra y desde Pamplona continuaron su viaje a la Rioja y desde allí a Burgos, habiendo pasado la última noche en Pálorado.

Recorrieron diariamente de sesenta a sesenta kilómetros.

Hey visitaron los monumentos arquitectónicos burgaleses y conitaron a Valladolid por etapas, marchando más tarde a Salamanca, donde dejaron las máquinas y continuarán su viaje en tren a Avila, Madrid y otras poblaciones.

Fácil manera para cazar caimanes

La Comisión de Animales Salvajes, de Luisiana (E. U. U., naturalmente), ha invitado a los sportmans a la divertida caza de caimanes. El cazador ha de meterse en el agua, aguiñear al caimán con una pértiga hasta que salga a la superficie, cerrarle la boca teniendo bien apretadas las mandíbulas una contra otra, evitar los coletazos y luego martillar de un golpe entre los dos ojos. Nada más que eso.

QUIENES SON LOS CAMPEONES Colonia.—Los campeones mundiales de ciclismo de 1954, han sido los siguientes: Amateures.—Ruta: Emilio Van Cauter (Bélgica). Emiliio Van Leandro Fagnon (Italia). Velocidad: Cyril Peacock (Inglaterra). Profesionales.—Ruta: Leulson Bobet (Francia). Persecución: Guido Messina (Italia). Velocidad: Reginald Harris (Inglaterra). Semifondo: Varschuerem (Bélgica). Ciclo-Ball: Suiza.

¡BURGALES! Demostrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

Residencia Universitaria "LA SALLE" VALLADOLID. Dirigida por HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS, a cien metros de la Universidad. Los jóvenes hallarán en la Residencia el ambiente que necesitan para su formación intelectual y espiritual. Contarán con gabinetes de estudio y prácticas, gimnasio, habitaciones individuales, etcétera, en edificio totalmente nuevo, lo mismo que los servicios religiosos para el cuidado de la vida espiritual. Para informes, dirigirse al R. H. Director de la Residencia, Calle Fray Luis de León, 14, Valladolid.

Ha perdido 12 kilos al atravesar a nado el Canal de la Mancha

El turco Mural Güler, que este año fué el primero en conseguir atravesar a nado el Canal de la Mancha tuvo un final de recorrido extremadamente difícil y estuvo a punto de abandonar cuando sólo le faltaban cien metros. Durante la travesía el nadador, debido a las dificultades que le presentaba la mar no pudo absorber más que una pequeña parte de los alimentos: cuatro terrones de azúcar y un poco de caldo de gallina, e sta poco más de un kilo.

En cambio, se orrió la prueba tuvo que prodigar le contra la pérdida de doce kilos. 105 kilos pesaba cuando salió a las siete de la mañana del Cabo Gris Nez y sólo 93 cuando llegó, poco antes de la una de la madrugada, a la costa inglesa.

Quienes son los campeones

Colonia.—Los campeones mundiales de ciclismo de 1954, han sido los siguientes: Amateures.—Ruta: Emilio Van Cauter (Bélgica). Emiliio Van Leandro Fagnon (Italia). Velocidad: Cyril Peacock (Inglaterra). Profesionales.—Ruta: Leulson Bobet (Francia). Persecución: Guido Messina (Italia). Velocidad: Reginald Harris (Inglaterra). Semifondo: Varschuerem (Bélgica). Ciclo-Ball: Suiza.

¡BURGALES! Demostrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

Quienes son los campeones

Colonia.—Los campeones mundiales de ciclismo de 1954, han sido los siguientes: Amateures.—Ruta: Emilio Van Cauter (Bélgica). Emiliio Van Leandro Fagnon (Italia). Velocidad: Cyril Peacock (Inglaterra). Profesionales.—Ruta: Leulson Bobet (Francia). Persecución: Guido Messina (Italia). Velocidad: Reginald Harris (Inglaterra). Semifondo: Varschuerem (Bélgica). Ciclo-Ball: Suiza.